

**Predmet: Slobodan Medić i drugi – Škorpioni**  
**Broj predmeta: K.br. 6-05**

**Glavni pretres: 21.12.2005.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

**Nastavak ispitivanja optuženog Slobodana Medića**

Optuženi Medić je vrlo eksplicitno rekao da je on postavio Aleksandra Vukova za komandira Izviđačkog voda. Dok je Vukov obavljao tu funkciju on je de facto bio i zamenik komandanta jedinice, optuženog Slobodana Medića.

Optuženi Petrašević je koristio svoje zakonsko pravo da se brani ćutanjem. U takvoj situaciji ZKP predviđa čitanje iskaza optuženog datog istražnom sudiji. Taj iskaz je predsedavajuća Veća pročitala i on je postao sastavni deo dokaznog postupka u ovom predmetu.

**Iskaz optuženog Petraševića pred istražnim sudijom**

Optuženi je u jedinicu *Škorpioni* došao u martu 1995. godine, nekoliko dana pre odlaska jedinice na teren u Kladašu u BiH. U jedinicu je došao nakon raspada Srpske dobrovoljačke garde. U *Škorpionima* je zatekao kao komandira Izviđačkog voda Aleksandra Vukova, koji je takođe bio pripadnik Srpske dobrovoljačke jedinice. Po dolasku u *Škorpione* petnaestak dana je bio u Izviđačkom vodu a onda ga je komandant Slobodan Medić odredio da zajedno sa Miloradom Momićem, Slobodanom Davidovićem i Aleksandrom Medićem bude u njegovom ličnom obezbeđenju. U vezi sa funkcionisanjem jedinice optuženi je naveo da je brojala između 400 i 500 pripadnika, da je bila sastavljena od dve čete, Izviđačkog voda i Radnog voda. Iako eksplicitno ne tvrdi, iz njegovog iskaza proizlazi da je Aleksandr Vukov de facto bio zamenik komandanta jedinice.

Optuženi Petrašević kaže: „s vremena na vreme se govorilo da je Vukov zamenik komandanta (...) a kada je deo jedinice odlazio na teren zajedno sa komandantom Vukov je ostajao u Đeletovcima i faktički obavljao komandne dužnosti.“

**Naredba za streljanje zarobljenika**

U vezi sa navodima optužbe da je učestvovao u streljanju šest bošnjačkih civila optuženi je naveo: „Jedno jutro, kada sam se probudio, Boca mi se obratio – siđi dole, imam zadatak za vas – mislio je na nas obezbeđenje, i kada sam sišao video sam jedan kamion i tada je Boca izdao naređenje da idemo - nije rekao gde, znači, verovatno su vozači bili upoznati, da ubijemo te ljude“.

Optuženi je na preciznu konstataciju istražnog sudije da Slobodan Medić izdaje naređenje da se pobiju ljudi iz kamiona rekao: „tako je“.

**Naredba za snimanje egzekucije**

Optuženi je takođe jasno rekao da je komandant jedinice naredio Slobodanu Stojkoviću da ponese kameru i da snima ubijanje zarobljenika.

**Sam događaj**

Prema rečima optuženog, po naredbi komandanta na izvršenje zadatka krenuli su on, Slobodan Davidović, Milorad Momić, Aleksandar Medić, Branislav Medić i Slobodan Stojković. Kamion sa zarobljenicima vozio je Branislav Medić. Kamion je zaustavljen na putu pored neke livade a

zarobljenicima je neko naredio da izađu i legnu potrbuške u kanal pored puta. Za to vreme je Branislav Medić sa kamionom otišao da donese novu bateriju za kameru. U međuvremenu, sa linije fronta do mesta gde su dovedeni zarobljenici, sišao je Aleksandar Vukov u pratnji dvojice ili trojice pripadnika *Škorpiona*. Optuženi jednog zna po nadimku *Kumić* a drugog kao *Đole Šiptar*.

„Vuk je bio sišao, ja sam mu prišao, ja sam se bio odvojio od njih [telohranitelja komandanta], i hteo sam da vidim s kojim razlogom Vuk silazi dole, da li je možda nešto vezano za to i da li je on bio upoznat, i shvatio sam da nije, i samo nam je rekao da je rizično bilo da se dalje ide pošto se stalno pucalo tamo..“

Na dalja pitanja istražnog sudije usmerena na razjašnjavanje činjenice znog čega je Vukov sišao sa linije i došao do zarobljenika, optuženi nije dao jasan i konkretan odgovor. Optuženi je priznao da je dao naredbu za pokret nakon što je Medić Branislav doneo bateriju. Zatim priznaje da je on odredio lokaciju za streljanje – dvorište jedne napuštene kuće. Takođe priznaje da je prvi naredio jednom zarobljeniku da iskorači i da mu je onda pucao u leđa i ubio ga. U vezi sa likvidacijom ostalih zarobljenika, optuženi je izneo da je Davidović overio poslednju dvojicu streljanih hicem u glavu a o streljanju ostalih zarobljenika nije rekao ništa, navodeći da se ne seća zbog šoka, istovremene pucnjave iz više pušaka i protoka vremena. Navodi da su dvojica pripadnika Izviđačkog voda, koji su došli sa Vukovim, prisustvovali streljanju a da je Stojković sve vreme snimao.

#### **Komentar:**

Optuženi Petrašević nije mogao da objasni zbog čega je Vukov napustio liniju fronta i sa još dva ili tri borca došao do mesta gde su doveženi zarobljenici. Stiče se utisak da optuženi pokušava da zaštiti Vukova i umanjí njegovu odgovornost.

Suđenje je pratilo osam članova porodica žrtava iz Udrženja žena iz Srebrenice sa sedištem u Tuzli, kao i Sajma Salkić, sestra streljanog Saiba i Smaila Ibrahimović, ćerka streljanog Smajla.